
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 854
van HANNES ANAF
datum: 10 februari 2022

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

N119  -  Toename vrachtverkeer (2)

Als antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 393 van 7 december 2021 in verband met de 
toename van het vrachtverkeer en de daaraan gekoppelde impact op de verkeersveiligheid 
op de N119 tussen Turnhout en Baarle-Nassau, gaf de minister aan dat vanaf 12 januari 
2022 gedurende een periode van 14 dagen zowel op de N119 in Turnhout als op de N12 in 
Ravels een doorsnedetelling zou plaatsvinden. Intussen is deze periode verstreken. 
Vandaar volgende opvolgvragen.

1. Graag een overzicht van de resultaten van de metingen die eerder dit jaar gebeurden.

2. Welke (eerste) conclusies worden hieruit getrokken? Wat zijn de volgende stappen?

3. Met betrekking tot de vraag naar het weren van zwaar vrachtvervoer op de N119 gaf 
de minister in haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 1194 van 18 mei 2021 aan 
de resultaten van de tellingen af te wachten om de opportuniteit en noodzaak hiervoor 
te kunnen evalueren. Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag van 7 december 
2021 (nr. 393) blijkt echter dat AWV (Agentschap Wegen en Verkeer) deze resultaten 
niet wil afwachten en er wordt gesteld dat het weren van zwaar vrachtvervoer sowieso 
geen optie is op de N119. 

Vanwaar deze koerswijziging en voorafname op de resultaten van de tellingen?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 854 van 10 februari 2022
van HANNAS ANAF

1. De tellingen hebben plaatsgevonden van 12 tem 27 januari 2022. Omwille van 
technische redenen bleken niet alle gemonitorde dagen representatief en kon er geen 
volledige periode van 14 aaneensluitende dagen gemonitord worden op de N12. Zo 
bleken in bepaalde periodes geen voertuigen geregistreerd te zijn. De tellingen op de 
N12 worden dan ook door de onderaannemer opnieuw ingepland de komende weken.  

2. Gezien de situatie geschetst in punt 1 kunnen er op dit ogenblik nog geen conclusies 
worden getrokken. 

3. Het voorgaande jaar is er in de Vervoerregio Kempen verder gewerkt aan 
mobiliteitsoplossingen op verschillende vlakken, zowel door de provincie Antwerpen 
als door de vervoerregio zelf. Het vrachtroutenetwerk is opnieuw bekeken en de 
doelstellingen van het regionaal mobiliteitsplan zijn scherp gesteld. 

Opnieuw werd de ondergeschiktheid van de N12 aan de N119 bevestigd werd de 
N119 volledig opgenomen in het vrachtroutenetwerk. Een van de doelstellingen van 
het mobiliteitsplan is het weren van vrachtverkeer doorheen dorpskernen. 
Vrachtverkeer met de relatie Turnhout - Tilburg dient zodoende eerder de N119 te 
gebruiken dan de N12. Dit is ook verankerd in het BENELUX akkoord. Nederland 
heeft zijn wegennet hieraan aangepast (oa met de randweg rond Baarle). Mogelijks 
komen er in de toekomst sturingsinstrumenten om dit verkeer van de N12 naar de 
N119 te verplaatsen. Dit dient verder in het regionaal mobiliteitsplan vorm gegeven 
te worden.


